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Aihe: Boliden-yhtiön omistaman Aznarcóllarin kaivoksen sulkemisesta aiheutuvat ympäristölliset ja 
sosiaaliset seuraukset

Vuonna 1998 Aznarcóllarin kunnassa Andaluciassa hajosi säiliö, johon oli varastoitu ruotsalaisen 
Boliden-yhtiön omistamasta kaivoksesta tulevia jätteitä. Onnettomuus aiheutti huomattavaa vahinkoa, 
kun erittäin myrkylliset lietteet pääsivät ympäristöön ja Doñadan luonnonpuistoon, joka on Espanjan 
lainsäädännöllä suojeltu ekologisesti erittäin arvokas alue, ja Doñadan kansallispuistoon, jonka 
Espanjan viranomaiset ovat luonnonvaraisten lintujen suojelusta annetun direktiivin 79/409/ETY1 
nojalla nimenneet erityiseksi lintujensuojelualueeksi. Yhtiö oli saanut useaan otteeseen yhteisön 
varoista huomattavia summia toimintansa jatkamiseen.

Yhtiön muu kaivostoiminta näyttää synnyttäneen samankaltaisia tilanteita muualla maailmassa ja 
erityisesi äskettäin Ruotsissa. Boliden-yhtiö on päättänyt lopettaa kaivostoimintansa Aznarcollarissa. 
Kaivoksen sulkemisella on voimakas suora ja epäsuora negatiivinen vaikutus alueen työllisyyteen. 
Yhtiö on tiettävästi luvannut maksaa osan onnettomuudesta kärsineen alueen ennallistamisesta.

Mitä toimenpiteitä komissio on toteuttanut tai aikoo toteuttaa varmistaakseen, että yhteisön 
määrärahoista tälle yritykselle suoraan tai epäsuorasti annetut tuet maksetaan takaisin ja että 
aiheutuneiden ympäristövahinkojen korjaamisesta tehdyt lupaukset täytetään?

Missä määrin Bolidenin toiminnan lopettaminen vaikuttaa meneillään olevaan ympäristön 
ennallistamistyöhön ja miten komissio aikoo varmistaa, että sen saamat lupaukset 
ympäristövahinkojen korjaamisesta täytetään?

Miten komissio aikoo varmistaa, että kyseinen yhtiö täyttää onnettomuudesta johtuvat 
velvollisuutensa ja että samankaltaisia tilanteita ei synny jatkossa Bolidenin tai muiden 
kaivosyhtiöiden kanssa?

Jätetty: 10.10.2001
Välitetty: 12.10.2001
Määräaika: 19.10.2001
 

1 EYVL L 103, 25.4.1979, s. 1.


